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1) Observe a concordância: 
 

 Entrada proibida. 

 É proibido entrada. 

 A entrada é proibida.  

 Entrada é proibido. 

 Para quem a entrada é proibido? 

 
 

               Marque a alternativa correta: 

a) A número 5 está errada. 

b)  A 4 e a 5 estão erradas. 

c) A 2 está errada. 

d)  Todas estão certas 

  e) A 2 e a 5 estão erradas. 

 
 

2) Tendo em vista as regras de concordância nominal, assinale a opção em que a lacuna só 

pode ser preenchida por um dos termos colocados entre parênteses: 

 
a) cabelo e pupila              (negros / negras) 

b) cabeça e corpo              (monstruoso / monstruosos) 
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c) calma e serenidade               (invejável / invejáveis) 

d) dentes e garra              (afiados / afiadas) 

e) galhos e tronco               (seco / secos) 

 
 

3) Assinale a alternativa que preenche de forma adequada e correta as lacunas nas frases 

abaixo, respectivamente. 

 
I – Seguem                às cartas minhas poesias para você. 

II - Polvo e lula               serão servidos no jantar. 

III - Para a matrícula, é               a documentação pedida. 

 
 

a) anexa - frescos - necessária 

b) anexas - fresca - necessária 

c) anexos - frescos - necessários 

d) anexas - frescas - necessária 

e) anexas - fresco - necessária 

 
 

4) Assinale a alternativa em que ocorra erro de concordância. 

 
 

a) Entre um copo de cerveja e outro, foi considerado, por algum tempo, a possibilidade de 

eclodir  uma revolução. 

b) A maioria dos alunos chegou às 13 horas. 

c) Não se sabem os motivos que levaram Chico Leitão a essas diatribes. 

d) A entrada dos bois nos currais atrapalhou a contagem. 

e) Chegaram de Brasília os ajudantes para fazer a faxina no consultório. 

 
 

5) Partindo do pressuposto de que algumas classes de palavras se caracterizam como 

invariáveis, analise as orações abaixo e complete com a opção correta entre parênteses: 

 
a) A garota parece                       confusa. (meio/meia) 

b) Comemos                        pizza durante o rodízio com amigos. (meio/meia) 

c) São                        as reclamações sobre a mudança de itinerário. (bastante/bastantes) 

d) Por hoje já basta, pois estamos                        cansadas. (bastante/bastantes) 

e) Perdemos                        chances de demonstrarmos nosso talento. (bastante/bastantes) 
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Artigo de Opiniã~o 
OS EFEITOS DA TECNOLOGIA NA HUMANIDADE 

 
Ao longo de milhares de anos de evolução humana, não havia exposição à luz azul 

durante a noite. Essa cor de luz é uma característica exclusiva do dia, indicando a chegada da 

manhã e o momento de despertar. Por outro lado, as velas e as fogueiras emitem uma luz 

amarela avermelhada que não interfere no cérebro humano, mas sinalizam a hora de dormir. 

No cérebro humano, a glândula pineal desempenha um papel crucial na produção do 

hormônio melatonina, responsável por regular o sono. A produção de melatonina é influenciada 

pela luz, sendo que sua maior produção ocorre durante a noite. Agora, imagine como nosso 

cérebro reage ao receber informações sobre a luz azul emitida pelas telas de dispositivos 

eletrônicos durante a noite. 

Essa exposição envia sinais ao cérebro de que o dia está começando quando 

deveríamos estar nos preparando para dormir, resultando na redução da produção de 

melatonina pela glândula pineal. Consequentemente, pessoas como o hábito de ficar 

conectadas aos seus celulares antes de dormir costumam reclamar de sono inadequado e 

cansaço ao acordar. 

A fim de evitar situações semelhantes, é importante fazer uso responsável das 

tecnologias digitais, avaliando o tempo que passamos conectados e nossas razões para isso. 

Além disso, é fundamental que as escolas sejam capazes de orientar os estudantes a adotar a 

mesma abordagem consciente. 
Fonte: (texto adaptado) https://conteudoaberto.ftd.com.br/uncategorized/a-tecnologia-pode-ter-efeitos-negativos-na-educacao/ 

 
1. Qual o assunto tratado no texto? 
 
 
2. A alternativa abaixo cuja expressão grifada indica relação de adição de ideia é: 
a) “A fim de evitar situações semelhantes...” 
b) “... sendo que sua maior produção ocorre...” 
c) “... mas sinalizam a hora de dormir.” 
d) “Além disso, é fundamental que as escolas...” 

 
3. Em: “Essa cor de luz é uma característica exclusiva do dia, indicando a chegada da manhã e o 
momento do despertar.”, nesse trecho, a palavra destacada refere-se à luz: 

 
a) azul. b) amarela avermelhada. c) solar. d) vermelha. 

 
4. No trecho: “Por outro lado, as velas e as fogueiras emitem uma luz amarela avermelhada...”, a 
expressão em destaque introduz relação de sentido de: 

 
a) conclusão. b) contrariedade. c) comparação. d) concordância. 

 

5. No texto, é mencionado que a glândula pineal desempenha um papel crucial na produção de 
um hormônio responsável por regular o sono. O nome desse hormônio é: 

 
a) ocitocina. b) queratina. c) melatonina. d) insulina. 
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6. No trecho: “Essa exposição envia sinais ao cérebro de que o dia está começando...”, a palavra 
destacada se refere:  

 
a) aos sinais. b) ao dia. c) à noite. d) à luz. 

 
7. Identifique entre as alternativas abaixo um fato que, de acordo com o texto, é comum e 
prejudicial para aqueles que utilizam seus celulares antes de dormir. 
a) “...costumam ser alegres com frequência, e são inteligentes.” 

b) “...costumam reclamar de sono inadequado e cansaço ao acordar.” 
c) “...geralmente essas pessoas não reclamam de nada, pois estão sempre felizes.” 
d) “...vivem estudando e só utilizam seus celulares para atividades da escola.” 

 
8. No trecho: “No cérebro humano, a glândula pineal desempenha um papel crucial na produção 
do hormônio melatonina, responsável por regular o sono.”, a palavra em destaque poderia ser 
substituída, sem alterar o sentido do texto, por: 

 
a) fundamental. b) insignificante. c) qualquer. d) genial. 

 
 

9. Releia o trecho a seguir e responda à questão. 
 
“A fim de evitar situações semelhantes, é importante fazer uso responsável das tecnologias 
digitais, ... Além disso, é fundamental que as escolas sejam capazes de orientar os estudantes...” 

 
Esse trecho apresenta: 
a) uma proposta de solução do autor sobre a importância e os cuidados com o uso das 
tecnologias digitais. 
b) uma crítica especificamente aos pais que deixam os filhos levar o celular para a escola para 
atrapalhar na hora da aula. 
c) um elogio às escolas por aderirem ao uso do celular na hora da aula, enquanto os pais não 
podem opinar das decisões da instituição. 
d) uma solução para o problema do uso de tecnologia digitais com foco somente nas famílias e 
que a escola não tem nenhuma preocupação com o uso do celular, tendo em vista que hoje é 
liberado em todas as escolas. 

 
10. O texto “Efeitos da tecnologia na humanidade” é um texto com característica: 

 
a) narrativa. b) injuntiva. c) descritiva. d) argumentativa. 

 
11. Assinale a alternativa que indica uma opinião do autor. 

 
a) “Ao longo de milhares de anos de evolução humana, não havia exposição à luz azul durante a 
noite.” 
b) “A produção de melatonina é influenciada pela luz, sendo que sua maior produção ocorre 
durante a noite.” 
c) “Além disso, é fundamental que as escolas sejam capazes de orientar os estudantes a adotar a 
mesma abordagem consciente.” 

d) “Essa exposição envia sinais ao cérebro de que o dia está começando...” 
 
12. Na visão de Steve Jobs, a frase "A tecnologia move o mundo" carrega um significado 
profundo e impactante. Ao refletirmos sobre essa afirmação, podemos perceber que a tecnologia 
desempenha um papel fundamental na evolução e transformação da sociedade. Por quê? 
Comente. 
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